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Вступ. Одним із найперспективніших технологій у лікуванні травм є 3D-

друк та тривимірне моделювання. Цей метод відкриває шляхи для 
розроблення нових методів діагностики, хірургічного планування та 
виготовлення індивідуальних імплантів. Це може бути особливо важливими 
для лікування переломів грудної клітки, оскільки це серйозне ушкодження, 
яке потребує правильного підходу та швидкої реабілітації. Завдяки 
комп’ютерній томографії лікарі формують цифрові моделі кісткових структур, 
що дозволяє визначити ступінь ушкодження та оптимальний метод лікування. 
Одна з важливих переваг 3D-технологій – це виготовлення індивідуальних 
імплантатів, які по формі повторюють анатомію хворого. 

Мета. Дослідити методи використання 3D-технологій в лікуванні 
переломів грудини. 

Матеріали та методи. Проведено аналіз вибірки зі всесвітньої бази даних 
доказової медицини Pubmed, пошукових систем Google Scholar та 
ResearchGate з використанням методів порівняння та аналізу. 

Результати та їх обговорення. Переломи грудини зустрічаються рідко і 
становлять 4% усіх випадків травми грудної клітки та зазвичай пов’язані з 
дорожньо-транспортними пригодами. Найчастіше зустрічаються переломи 
тіла грудини, ізольовані переломи рукоятки та комбіновані. Більшість 
переломів тіла грудини та рукоятки є поперечними або косими. Понад 80% 
переломів грудини виникають разом з переломами ребер, що пов’язане саме 
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з механізмом виникнення травми, бо для ізольованого перелому необхідна 
пряма дія предмету тільки на грудину [1]. Сенс використання 3D-технологій 
полягає в тому, що результати спіральної комп’ютерної томографії обробляють 
за допомогою програмного забезпечення для обробки зображень за один-
два дні до операції. Потім оброблені дані імпортуються в 3D-принтер, щоб 
створити імітаційну модель грудної клітки. Передопераційне планування 
проводиться більш детально, а саме наступними кроками: морфологічне 
вивчення 3D-моделі, включаючи характеристики та морфологію переломів, 
особливо малих і вільних фрагментів переломів; вибір місця хірургічного 
розрізу; зменшення дефекту 3D-моделі до його форми, яка була до травми, та 
формування фіксуючої пластини відповідно до відновленої моделі грудини; 
фіксація положення та напрямок фіксуючої пластини, а також довжину та 
кількість гвинтів; стерилізація пластини перед використанням у процедурі [2]. 

Так як класичні операції при великих переломах грудини у вигляді 
тотальної або субтотальної резекції грудини підвищують ймовірність 
порушення стабільності грудної стінки за рахунок зміни векторів напруги, 
реконструкція та використання синтетичних матеріалів за допомогою 3D-
технологій є альтернативою. При реконструкції великих дефектів грудної 
клітки, в тому числі і грудини використовуються такі матеріали, як: сітки, 
кістковий цемент, сітка з нержавіючої сталі, титанові сітка та пластина. Протези 
з титану мають кілька переваг: вони інертні та стійкі до корозії та біохімічного 
руйнування, мають найвище співвідношення міцності до ваги з усіх металів, 
здатність інтегруватися в сусідні кісткові структури, є гнучкими та не 
заважають методам візуалізації. Крім того, при їх використанні рідко 
виникають ускладнення, включаючи інфекцію, фрагментацію та/або перелом. 
Таким чином, титанові протези виявляються ідеальними для використання у 
дорослих із великими дефектами. Оптимальний матеріал для реконструкції 
передньої грудної стінки має забезпечувати жорстку структурну підтримку 
для захисту серця та інших вісцеральних структур і запобігати 
парадоксальним рухам грудної стінки під час дихання, водночас не 
перешкоджаючи гнучким рухам ребер. Створення 3D-моделі кісткових 
структур, отриманих із даних КТ-зображень, також забезпечує адекватну 
візуалізацію дефекту під час передопераційної хірургічної оцінки та 
ретельного планування. Це дає перевагу, оскільки інтраопераційні помилки 
можна виправити в передопераційний період. Протез встановлюється доволі 
точно та симетрично відносно грудної клітки пацієнта, і ніяких додаткових 
фіксаційних маневрів не потрібно. Він забезпечує міцну, але гнучку структурну 
підтримку з чудовими естетичними результатами, досягаючи нормального 
вигляду та забезпечуючи максимальну післяопераційну рухливість. 
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Пацієнтами добре переноситься операція, і самопочуття значно покращується 
в найближчому післяопераційному періоді [3]. 

Висновки. Технологія 3D-друку широко використовується в медицині. 
Дослідження показали, що за допомогою моделей 3D-друку легше зрозуміти 
тривимірну форму складних переломів грудини, що є корисним для 
передопераційного планування, а також робить операцію безпечнішою та 
ефективнішою. Удосконалення виготовлення протезів за допомогою 3D-
технологій, змінило сучасну хірургічну практику, і сьогодні можна створювати 
складні імплантати з високою точністю та ефективністю, які адаптуються до 
індивідуальних особливостей пацієнта та типу дефекту. 
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